

巴西累西腓举行中国春节庆祝活动



中国春节庆祝活动3日在巴西东北部城市累西腓的林度夫人公园举行。

活动包括沉浸式体验展、庙会、灯光秀等,烘托出龙年春节的喜庆气氛。这是中国春节成为累西腓市官方节日后的第二次新春活动。

新华社记者 王天聪 摄

胡塞武装称美英再次空袭也门北部多地

新华社开罗2月5日电(记者 王尚)萨那消息:据也门胡塞武装控制的马西拉电视台5日报道,美国和英国战机4日晚间对也门北部多地发动了新一轮空袭。

据报道,美国和英国空袭打击了也门萨达省首府萨达、该省北部的拜基姆地区以及位于红海城市荷合达西北部的拉斯伊萨区等地。

美军中央司令部4日发表声明说,也门首都萨那时间4日清晨,隶属该司令部的美军拦截了一枚也门胡塞武装使用的对地攻击巡航导弹。当天上午,美军又拦截了四枚胡塞武装反舰巡航导弹,这些导弹当时正准备向红海水域的船只发射。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文当天接受美国全国广播公司一档早间新闻节目采访时表示,美国打算在中东地区采取更多军事打击或其他行动,以继续发出明确信号,即如果美军受到袭击或美方人员遇害身亡,美国会作出回应。

3日晚间,美英曾对胡塞武装控制的至少10个地点的30多个目标实施打击,美国国防部称这是“针对伊朗支持的武装组织”的报复行动。美国国防部长劳埃德·奥斯汀在声明中说,这次联合军事行动向胡塞武装“发出明确信息”,“如果他们(胡塞武装)不结束对国际商船和海军舰船的非法袭击,将继续承担进一步后果”。

4日,胡塞武装首席谈判代表穆罕默德·阿卜杜勒-萨拉姆表示,美英两国的空袭“无法摧毁胡塞武装的武器或限制其军事行动和能力”,并称将发动报复性袭击。

新一轮巴以冲突去年10月爆发后,胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只,以示对巴勒斯坦的支持。胡塞武装说,只有以色列停火并允许人道主义援助物资畅通无阻运入加沙地带,袭击才会停止。为应对胡塞武装的袭击,美国去年12月牵头组建护航联盟,今年1月12日起同英国一起连续对胡塞武装目标发动空袭。一些国家谴责美英两国的军事行动侵犯了也门主权,会加剧地区紧张局势。

布克尔宣布再次赢得萨尔瓦多总统选举

新华社墨西哥城2月4日电(记者 吴昊 席玥)圣萨尔瓦多消息:萨尔瓦多新思想党代表的竞选联盟候选人纳伊布·布克尔4日晚通过社交媒体宣布,他在该国举行的总统选举中获胜。

布克尔表示,根据竞选联盟内部获得的初步统计数据,他作为竞选联盟候选人已赢得总统选举超过85%的选票,新思想党代表的竞选联盟已获得国民议会60个议员席中至少58个席位。

此前民调显示,布克尔所获支持率超过70%,其他候选人支持率均低于10%。萨尔瓦多相关法律规定,总统候选人获得超过50%的选票将直接当选;如无人获得过半数选票,两名得票领先的候选人将进入第二轮角逐。

萨尔瓦多大选投票4日上午开始,当地时间17时结束。选民将选出新一届总统和副总统,以及60名国民议会议员。

本届总统选举共有6名候选人。按相关规定,新思想党代表的竞选联盟候选人、现任总统布克尔获国民议会批准,自去年12月起暂时离开总统岗位,以参加新一届总统选举。其他候选人包括法拉本多·马蒂民族解放阵线候选人曼努埃尔·弗洛雷斯、民族主义共和联盟候选人霍埃尔·桑切斯等。

萨尔瓦多总统是国家元首和政府首脑,由直接选举产生,任期5年。新任总统将于今年6月1日就职。

法国外长:法方反对将加沙居民“强制迁移”至埃及

法国外交部长斯特凡纳·塞茹尔内4日说,法方反对将巴勒斯坦加沙地带的居民“强制迁移”至埃及,希望重启有关“两国方案”等议题的谈判。

塞茹尔内4日与埃及外交部长萨迈赫·哈桑·舒凯里共同出席记者会时说,法方“完全理解”埃方对加沙地带居民今后去向的担心,法方立场从未改变,“我们谴责并反对”将加沙居民赶往埃及的任何举动。

塞茹尔内4日说,卡塔尔和埃及方面在以色列和哈马斯之间调停之际,法国寻求确保达成停火,并为巴勒斯坦民族权力机构重返加沙做好准备。

2007年,巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫实际控制约旦河西岸地区。法塔赫是主导巴民族权力机构的政治派别。

新华社专特稿

大地震一周年 土耳其交付部分灾后重建住房

【新华社微特稿】土耳其和叙利亚大地震一周年之际,土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安3日在重灾区哈塔伊省安塔基亚市出席首批7000多套重建住房的交付仪式。

“今天,我们在哈塔伊省交付了7275套住房。”埃尔多安在交付仪式上说,本月将向整个地震灾区交付共计4.6万套住房。政府计划今年共交付20万套重建住房。

2023年2月6日,土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生强烈地震。官方数据显示,地震在土耳其造成逾5万人死亡,大量建筑被毁。安塔基亚是这次地震中受灾最严重的城市之一。埃尔多安在震后不久承诺,到2024年2月建造31.9万套新房,一年后总计建造68万套。法新社4日评述,上述数字比埃尔多安先前承诺交付重建住房的数量少,但交付规模依然可观。

土耳其环境、城市化和气候变化部长穆罕默德·厄兹哈塞基2日告诉媒体记者,地震灾区约有68万处房屋被毁,已有39万户家庭登记需要住房。他说:“20万套公寓的招标已经完成,其中部分公寓在建,部分已经完工,很快会交付。还有大约10万套公寓的招标过程仍在继续。”

土耳其南部卡赫拉曼马拉什省卡赫拉曼马拉什市同样在地震中严重受损。当地现年70岁的灾民卡迪尔·耶尼杰利告诉法新社记者,人们对接下来会发生什么依然“迷茫”。“一切都没有恢复正常……缺少就业机会,缺少资金,缺少收入。”